

ЯНВАРЬ  
3  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1938 год  
№ 1 (105).  
ЦЕНА 5 КОПЕЕК

208 Пролетарии всех стран, соединитесь!  
**Сталлоне**

908  
Орган парткома,  
РК завода  
и заводоуправления  
завода № 402  
Выходит 12 раз в месяц

## ОБ ОБРАЗОВАНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПО ВОЕННО-МОРСКИМ ДЕЛАМ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

1. Образовать общеобразовательный Народный Комиссариат по военно-морским делам.
2. Переложить ведение Народного Комиссариата по военно-морским делам военно-морские силы РККА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 30 декабря 1937 года.

Об утверждении т. Смирнова П. А. народным комиссаром по военно-морским делам СССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Утвердить народным комиссаром по военно-морским делам СССР армейского комиссара первого ранга тов. Смирнова Петра Александровича, освободив его от обязанностей заместителя народного комиссара обороны СССР и начальника Политического управления РККА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 30 декабря 1937 года.

Об утверждении т. Мехлиса Л. З. заместителем народного комиссара обороны СССР и начальником Политического управления РККА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Утвердить тов. Мехлиса Льва Захаровича заместителем народного комиссара обороны СССР и начальником Политического управления Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 30 декабря 1937 года.

## Под крылышком семейственности

Шпало-завод № 3 участка Кульма с 5Х1К совершенно остановил окучку лесоматериала и дров по реке Кульме и ее притокам, несмотря на то, что лесоматериалов и дров на Кульме и ее притоках лежит не окучено тысяч кубометров. При этом несочувственный лес и дрова при глубоком снегу окучка невозможна.

Руководители данного участка преспокойно отгулжуют и позволяют припаять к окучке леса заготовленного в летний сезон, а вновь окучить и не думают, несмотря на то, что все возможности есть. Этим самым могут сорвать бесперебойное снабжение строительства лесом.

Лошадь, полученное от конного парка 27 декабря 1937 г. средней упитанности, проработав один месяц стали выходить из строя, ввиду того, что нет ухода за лошадью, какой нужен. Подгонки сбруи и пропуски ее тоже нет и лошади имеют частые обманы.

Десятник, работавший по отгрузке лесоматериалов и дров—Зюев А. И., ранее имел собственную чайную и буфет. Он отгулжует безобразно плохо, в лесоматериале

грузит и отправляет дрова, а в дровах лесоматериал.

Посмотреть, кто эти руковоители. Директор шпалового № 3 Орлова А. Д. ранее работал на 3ЛБ. Дивнолеса начальником волного цеха № 3, который привлекался в судебной ответственности за распуск леса. Эту судимость Орлов скрыл от комсомольской организации завода 402. Орлов сданы общест. рабочих бригады Зюбова Ф. М. Обсчет выразился в 122 км. т. а. на сумму 168 руб. 60 коп. Этот обсчет был в сталлинскую декаду стахановских рекордов. Его жена—Орлова П. Е. работает также на участке Кульма десятиником по приему дров, которая также обшчитала рабочих на разводе дров на 20 км. т. е. на 22 руб. 40 коп.

Руководитель шпало-завода № 3 сейчас находится в руках теплой семьи: Орлов А. Д. директор, его жена—десятник, Лазарев—старший десятник, его жена—рубщик, свояченица Анкишена Е.—тоже рубщик. Эти две семьи живут в одном небольшом доме № 2, да еще о ними Зюев А. При такой семейственности попробуй повредить о безобразиях на шпале-заводе № 3.

Знающий.

## ХРОНИКА

ЦНК и Совнарком СССР утвердили в военном звании армейского комиссара первого ранга т. Смирнова П. А.

ЦНК и Совнарком СССР утвердили в военном звании армейского

комиссара второго ранга т. Мехлиса Л. З.

ЦНК и Совнарком СССР утвердили в военном звании армейского комиссара второго ранга т. Щаденко Е. А.

(ТАСС).

## К а т о к

Вопрос о строительстве катка на зимний сезон поставил работников физической культуры еще летом. Было дано распоряжение сдать все материалы по катку в Проектный отдел строительства для проектирования: электричество—энергоотделу, павильон—архитектурному, гидранты—гидропроектной группе и т. д. Проектировка всех этих частей катка затянулась до ноября месяца, в то время, когда надо было уже освещать все эти работы, за исключением гидрантов. Короче говоря—встретить зиму с готовым павильоном, оборудованным светом и т. д.

Гидроотдел № 2 решил взять на свой баланс рефурелером участок, где получено было разрешение строить каток, а поэтому до 5 ноября к работе по катку никто не приступал. В первых числах ноября месячная начальная строительства Кириллин дал распоряжение производственному отделу строительства подвести гидрант и спланировать площадку, на что отпущено было 6000 руб. Гидрант, нужный для поливки, подвели 1 декабря, причем гидрант был не закопан, а почти подведен по верку песку на глубине 40 см. Такой гидрант несомненно замерз-бы. Сделан он не по проекту, а по желанию начальника Водохозяйства Зенкина. Запроектировано же было 3 гидран-

та, причем все должны были быть на участке катка. А эта площадка воды была установлена на 80—90 метров от него и для того, чтобы можно было пользоваться, необходимо 80—90 метров кинки, чтобы только подвести к краю катка, не говоря уже о самой площадке. В то время, как у нас на заводе опущены недостатки в планах это знает прекрасно начальник Водохозяйства. И только после неоднократных настоятельных требований работников спортивного совета, гидрант был подведен к самому павильону. Хуже того, зам. пред. райкома тов. Белых, зная, что работа сделана безобразно, зная о том, что на катке возводятся сооружения, стои—остью до 70 тысяч рублей, которые без лая являются бесмысленной затратой народных средств, молчал и никому ничего не говорил, хотя работники совета, после первого осмотра вместе с ним, сейчас же ошито об этом сказали. Видимо, по каким то причинам этот гидрант пришлось по вкусу т. Белых.

Нужно сказать, что дело физической культуры для тов. Белых не заслуживает, ну и уж никак даром в школе нет единственного удовольствия рабочих и служащих—каток, был сорван. Воропуховских стрелков не готовят, так как нет тира, а вследствие этого, и нет оборонной работы. Кажется,

что это тоже не случайно. Неладом тов. Белых принял участие в разбазаривании спортивного инвентаря, выдавая его кому не следует.

В настоящий момент каток делался на рефурелерном участке с 1 декабря, когда уже он должен был быть готов. Производственный отдел строительства затарил вопрос о катке, так как начальником строительства не разрешено было строить павильон, а без него невозможно эксплуатация одной ледяной пустыни. Совет пошел наустречу производственному отделу и выделит 40 тысяч рублей на павильон и ограждение. Опять каток не двинулся дальше разговоров и бумаг в производственном отделе. Производственным Советом дозволено работникам Совета договориваться с начальником Гидроотдела Каменским, который дал рабочих. Если проследить ход всей подготавливательной работы к зимнему сезону, в частности вопрос по катку, то готовиться так, как не нужно готовиться и к зимнему сезону. Сам зам. председателя райкома тов. Белых, когда в нем обращаются по какому-нибудь вопросу, связанному с зимней базой, огрызается, и вместо деловой товарищеской помощи и поддержки, старается прикрываться словами: «Это ваша обязанность», «Или за это вы деньги получаете», «Или вы черта не видите». Такое отношение нетерпимо. Так может говорить только человек, желающий хотя бы на малом участке сорвать хорошие начинания. При-

сутствие такого председателя обшчитает в ридлах советской физкультуры нетерпимо. Белых, который должен был, казалось, всемерно содействовать быстрой ликвидации последствий вредительской практики работы старого состава бюро, так как являлся, на протяжении полутора лет, негеметом этого бюро—ничего не сделал и продолжал пользоваться гершензонским методом администрирования, бюрократизма, лодарничества и подкапывания.

Несмотря на все трудности, благодаря только инициативе работников спортивного, 23 декабря стадион начал работу. Но оборудование его полностью не закончено. Каток еще не имеет нормального освещения. Начальник энергоотдела Павильонный отдел брукрат и невежда—маршонавал проект освещения катка на протяжении 2 месяцев, ссылался на отсутствие материалов и рабочей силы, стараясь под всевозможными предлогами сорвать культурные мероприятия.

На указанные факты необходимо обратить внимание партийных, комсомольских организаций завода. Не всегда же можно отговариваться объективностью причин. Не слы ли здесь подлунки питомцев эрста народа Шегодиных сорвать это. Шегодиных также отнеслись и в вопросах физической культуры, на заводе, чтобы сорвать это мероприятие?



## ОЧКОВИРАТЕЛИ В ЦМК

Ознакомившись с обращением, ставшим основой предприятий Сталинского района Москвы, рабочие цеха металлоконструкций горячо поддержали и одобрили инициативу передовых рабочих и включились в сталинскую декаду сталинских рекордов для того, чтобы в историческом дни выборов в Верховный Совет СССР, 12 декабря 1937 года, прийти с новыми производственными победами на трудовом фронте.

Лучшие люди цеха—наши замечательные стахановцы, как т. Скобин, Гриша, Родин и другие дали прекрасные образцы своей работы, у них доходило до выполнения 300 процентов, а в особенности у тов. Скобина—300—336 процентов.

Как же подготовились руководители цеха к этой декаде? Для замывания глаз, рабочие были обещаны работой только на 3 дня, после чего было массовое гонение с работы на работу, простой бригад без работы целыми часами. На такое плохое обещание работой от рабочих цеха предсказано, что было много жалоб, но последний своим бездействием и не чувствую за собой ответственности за порученное ему дело, не принимая своевременно никаких мер.

Рабочие цеха металлоконструкций, горя желанием завершить план текущего года и пообещавшие подготовиться к осуществлению плана 1938 года, открыли в третий сталинскую пятилетку, по инициативе передовых рабочих Сталинского района гор. Москвы и Московской области продолжили сталинскую декаду стахановских рекордов до 1 января 1938 года. Но декада лишь только по вине руководителей цеха, в лице начальника Левченко, сознательно была прервана; все рабочие остались без работы, а в 2-ю декаду была масса простоя бригад, гонение рабочих с работы на работу и т. д.

Показатели выполнения норм отсутствуют. Со стороны старшего нормировщика Новикова введена практика обмана и обсчета рабочих, к примеру: бригада лучшего стахановца цеха тов. Скобина за мертвяки, за каждый мертвяк платилось по 25 руб., но как только бригадир Скобин отлучился на не сколько дней в город, за эту же работу его бригаде Новиков почему то ухитрился уплатить 12 руб. 60 коп.

У механика Никиткина введена практика производить выплаты нарядом 1 раз в месяц, работа точно не учитывалась, люди не знают за что они работают. Такими остались цехи в цехе в 2-ю декаду.

Не есть ли это вредительская деятельность маскирующаяся врагов народа?

Обсчета рабочих и гонения их без всякой надобности с работы на работу вызывают всевозможные недостатки рабочих. У начальника цеха Левченко все это вошло в систему.

Рабочие ЦМК все время были в движении без воды. Дело доходило до того, что рабочие набирали в противень снега и тягли его в кузнице. О воде не ставился вопрос на общих собраниях, давались сигналы в стеногазете «Котельщик», на которую Левченко не обращает никакого внимания и на все сигналы газеты релаксация от руководства не получала никаких ответов от принявших в ЦМК. Под влиянием важного общественности чин-

новник Левченко 22 декабря все же воу дул. Хотя вода и есть, а пить ее не захочешь. Поставлен деревянный бачек под воду, а в нем полно грязи, как в помойной яме.

Все это заставляет рабочих уходить из цеха. Левченко так и выгонял из цеха несовершеннейших. 19 декабря им был отдан приказ: в силу невозможности содержания ученика слесаря Ушкова с 20 декабря рассчитать! И так была уволена несовершеннейшая девушка, ученик слесаря тов. Ушкова. А предлахомо Сычев, вместо того, чтобы преречь немедленно эти выходы Левченко, не обращает на это абсолютно никакого внимания.

Левченко окружил себя близкой семейкой: это нормировщик Новиков, зав. складом Крук и ряд других. Крука рабочие хорошо знают, как бездельника и подхалима по инициативе которого, как члена релаксация, сорвана работа стеной газеты. А Сычев сознательно замывает предели последние. В сталкинских лекциях, как будто бы, не только должны увеличиваться нормы выработки, но и качество, а в цехе металлоконструкций получилось наоборот. Выпуск бракованной продукции увеличивается с каждым днем, например, по электросварке. В цехе искусственно портят изготавливаемые анкеры болты, которые служат для крепления колонн зданий завода. Вид вредительства—это нарастают маломера резьбы, односторонняя, тонкая. Механик Никиткина не раз предупреждал со стороны контрольного аппарата Металлообора о прекращении таких безобразий, но последний, не чувствуя за собой серьезной ответственности, черк продолжает выкидывать бракованных болтов, вымученных Никиткиным, около 200 штук.

В цехе имеются дыропробные прессы, присланные со Старо-Краматорского завода. Работа этих прессов не оправдывает своего назначения, они 2 часа работают, а 2 дня в ремонте. Согласно трафарету мощности этих прессов 50 тонн, а когда пробуются работа тонна, как продолжат выкидывать прессы, выходя из строя из-за конструктивных недостатков, что и лимитирует производство. Нелюбятки из это: рама не рассчитана на вылет оси 750 мм., отражатели слабы, не жесткие, головки ползуна гнутся, стопорные кольца рваны слабы, канавки смазки малы, недостатки и ряд других причин. Черк продолжает выкидывать бракованное количество деталей, но таковых поступлений невозможно.

Администрация цеха, в лице начальника Левченко, зная эти недостатки, не закрывала, не выселила поступление прессов, явно вредительски изготовленные, а старается кустарным способом замазать эти безобразия.

Поступившая в цех зубилья кузнечные несварные оказались железными. Начальник Левченко и механик Никиткин, прекрасно зная о засылке в цех бракованного инструмента, мер никаких не принимают.

О неблагоприятии в цехе металлоконструкций не раз сообщалось в газете «Сталинец», но мер до этого времени почему то не принимается.

Управление строительством почему то отмахивается.

Т. Новоселов.

## Решили себя проверить

Не зря говорят, что если о человеке стали говорить недобро, то он начинает беспокоиться, как бы чего не вышло. И этот человек начинает искать себе выход из положения, чтобы суметь доказать другим, что он честный и деловой человек, а кругом него работают только люди с темным прошлым и т. д.

К таким людям надо отнести плановика АХО Акимова и ст. бухгалтера АХО Серикова.

Эти, с позволения сказать, «левые работнички» решили сами себя показать лицом. Заручившись согласием т. Баранова, начальника АХО Бегзин и плановик Акимов составляют «авторитетную» комиссию, срочно направляют для проверки в цех озеленения, поднимают шум, что там кругом враждебные нам люди.

Председателем комиссии назначили, конечно, плановика Акимова, членом—старшего бухгалтера Серикова и др. И вышло, что Акимов и Сериков, сами же осуществляя руководство в цехе по бухгалтерскому учету и планированию производства, сами же решили проводить проверку.

Каков же был взят метод работы этой «авторитетной» комиссией из следующих примеров: В первый же день работы комиссии в цехе озеленения Акимов, как председатель, проявляет свое высокое «я». Вызывает нормировщика цеха тов. Ауфрунша и крепко облагает «матом». Затем обращается к начальнику цеха:

— У вас была рыбацкая артель?

— Нет, не было.

— Ну, а вы у нашего рыбака покупали рыбу?

— И я покупал, — ответил начальник цеха т. Коваль.

— Что вы врете!

Зовут рабочего Орехова, который доказывает, что имея свою орудия лова рабочий цеха Потапов ловил рыбу и продал ее всем. У него же покупал рыбу и сам Акимов.

— Затем вы, тов. Коваль, гончарный?—спрашивает Акимов.

Работает гончарная уже более 3 месяцев, сам он планировал ее работу, составил для нее нормы и расценки, но такие, что в течение квартала, вместе с рабочими не может ввести правильно коррективы, отчего рабство, как Сорочкин и другие подали заявление о расценке и жаловались цеху тов. Коваль, в комиссию и удаляется пахой работе гончарной. Где был раньше?

Идут в парники.

— Позвольте, эти парники были у вас не засажены.

— Нет, здесь были огурцы и редиска, — отвечает на вопрос рыбацкая-стахановца парников т. Власов и начальник цеха тов. Коваль. Акимов никому не верит.

Работница Боровикова также подтверждает комиссию, что когда начальник цеха Коваль был на охоте, он, Акимов, заходил к нему и со своим сыном прогуливался на этих парниках рвал редиску. Акимов тоже не верит.

После этого Акимов заявляет:— Идемте проверить объем выполненных работ».

— Покажите, какие объемы вы намерены проверить, — спрашивает Коваль.

— Ничего не покажу.

К счастью приезжает тов. Бегзин.

— Тов. Акимов, покажите Коваль, что вы засекречиваете, не гоним же Коваль, чтобы он мог пойти в парники.

Он обязан помнить, отвечает Акимов. Тогда член комиссии т. Захуним еще тоже возразил: «Вы, тов. Акимов, забыли, что планировали лично в прошлом месяце, а человека заставляете помнить и рассказывать все обьем работ за 10 месяцев».

Эту бессмысленную работу Комиссия АХО можно продолжать еще сотнями поданных фактов и комментарий к ним.

Теперь коснемся того, что же сделали полезного для цеха эти члены комиссии Акимов и Сериков, проверяющие на деле плоды своего же руководства.

Ст. бухгалтер Сериков, обслуживая бухгалтерскими учетом данный цех, был так же в отставке только два раза. Первый раз, будущи план, с бухгалтерами других цехов приходила за огурками, второй раз, по мелким служебным делам. Учета в самом цехе Сериков не организовывал. Учитывая же цех он не знакомил с балансом и документами начальника цеха, не давал ему их подписывать, не давал сам Бегзин. Сериков так запутал учет материалов, что занес на цех озеленения 3,8 кг. красок, халаты чего цех совершенно не получал.

А плановик АХО Акимов вместо того, чтобы своевременно спустить в цех планы работ, вести оперативный учет в нем, предпочел лучше заниматься вымогательством.

Этот вредничок дошел до большой наглости. Для своей лично квартиры он вымогал 20 листов раперы у начальника цеха озеленения Ковалья, который ему отказал. Вслед за этим этот дельце вымогал у того же Ковалья, чтобы он подписал ему бумажку в уплату за имеющийся крупнеевизы на материалы по работам цеха озеленения на 900 рублей, а за это обещал ему купить ружье.

Нельзя здесь умолчать и о том, как Акимов составлял и опускал планы. В сентябре месяце в плане бригаде прораба Сараева, Акимов в § 2 пишет: отвезти мусор на расстояние 3 км. Единица измерения 100 м, и т. д. Расценки, указав которые, не заштаны и эту нелепость нужно было доводить до рабочего. Также бригаде Поповой, по § 2 плана Акимов пишет: «отделить парника, засапать земель 35 км. на одну раму»—тогда как в действительности нужно земли на засыпку одной рамы в 9 раз меньше. И эту «филюшку» грамоту» Акимов составлял после этого, на кого же думают свалить вину Акимов и Сериков в том, что в цехе не организован учет, если нормы, расценки и планы, составленные Акимовым, в лучшем случае представляют «филюшку грамоту», что можно тоже сказать и о беспорядочном учете бухгалтера Серикова.

Мы склонны думать, больше всего, что Акимов и Сериков решили проверить не работников из цеха озеленения, а самих себя и свою работу.

Ф. Никителов.

Врно. отв. редактора Н. Рогов.